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Sujet d’examen
Exercice 1 
Soit le texte suivant : 
Tempête
Un soir le soleil disparut brusquement. Le ciel venait de s’assombrir. On entendait la respiration rauque d’un orage qui approchait. L’horizon était barré par un mur de nuages sinistres. Les cigales et les oiseaux avaient cessé de chanter. 
Soudain, l’obscurité s’épaissit, un grand souffle se leva, la mer frémit. Une ondée s’abattit. Je me réfugiai dans ma cabane. J’eus peur qu’elle y pénétra…
Une bourrasque très forte emporta les murs de planches. La tempête était là froide et horrible.

1- Relevez du texte ci-dessus les mots relevant des catégories grammaticales suivantes : 4,5 PTS  (0.25  pour chaque réponse)
· Un déterminant possessif (adjectif possessif) : ma
· Six (06) noms concrets :
Soir, soleil, ciel, respiration, orage, horizon, mur , nuages, cigales, oiseaux, obscurité, mer, ondée, cabane, bourrasque, planches, tempête 
· Deux (02) noms animés : Cigales , oiseaux 
· Six (06) adjectifs qualificatifs :
Rauque, sinistres, grand, forte, froide, horrible
· Un (01) article défini : le, la
· Un (01) article indéfini : un, une 
· Un (01) article élidé : l’horizon, l’obscurité
· 
2- Relevez du texte ci-dessus les groupes de mots (ou mots) représentant les fonctions suivantes : 1.5 PTS (0.5 pour chaque réponse)
· Un compliment d’objet direct (COD) :
La respiration rauque , les murs 
· Un compliment d’objet indirect (COI) :
D’un orage , de planches 
· Un adjectif attribut du COD :
[bookmark: _Hlk156899711]Rauque 
3- Analysez le premier nom de la phrase soulignée dans le texte. 4 PTS (1 pt pour chaque réponse)
· Horizon 
· Fonction : sujet                                   - Genre : masculin 
· Type : nom commun                          -  Nombre : singulier

Exercice 2 : Dans les phrases suivantes, accordez les mots en gras avec les noms qu’ils qualifient. 3PTS (0.5 pour chaque réponse)
· Les règlements municipaux interdisent de fumer dans les centres médicaux
· Des accidents fatals se produisent sur les routes. 
· Les climats tropicaux  attirent les vacanciers. 
· Des rubans bleus  décoraient ces riches costumes nationaux
· Les coraux sont de plus en plus rares de nos jours. 

Exercice 3 : Ecrivez correctement en lettres les adjectifs numéraux suivants : 2PTS (0.5 pour chaque réponse) 
· 1300 : mille trois cent 
· 680 : six cent quatre vingt 
· 300 : trois cents 
· 21 : vingt et un 
Exercice 4 : 
a) Complétez le tableau suivant : 3PTS (0.25 pour chaque réponse).
	Verbe
	Adjectif verbal
	Participe présent
	Gérondif

	Résider
	Résident 
	Résidant 
	En résidant 

	Pratiquer
	Pratiquant 
	Pratiquant 
	En pratiquant 

	Négliger
	Négligent 
	Négligeant 
	En négligeant 

	Exceller
	Excellent 
	Excellant 
	En excellant 


b) Choisissez un mot dans le tableau ci-dessus et inventez deux phrases, une où le mot sera adjectif verbal et une où il sera soit participe présent ou gérondif. 2PTS ( 1 pt. pour chaque phrase).
· [bookmark: _Hlk156903587]Adj verbal : Céline est une étudiante résidente à la cité universitaire 1000Lits. 
· Participe présent : Résidant à la cité universitaire 1000Lits, Céline ne s’y plait pas beaucoup. 
· Gérondif : Céline n’a pas pu se faire trop d’amies en résidant à la cité universitaire 1000Lits. 
BON COURAGE 

